

公交车上 生死急救

六旬老人突发晕厥， 三拨医生施救后脱险



本报济南4月26日讯(记者 陈晓丽) 25日下午3点40分左右,济南一辆公交车在途经济南市眼科医院附近站点时,车上一位65岁的老人突发昏厥,并且伴有尿失禁。恰好经过此路口的该院护士长赵俊及其同事对老人进行了紧急救治,最终老人脱离生命危险,平安离开医院。

回想起当时的情况,赵俊依然有些紧迫感。“我从医院北

院区回南院区的路上,正在等着过马路,可能是看到我穿着白大褂,有人朝我大喊,‘救命啊,有人快不行了!’”听到呼救,赵俊丝毫没有犹豫,马上跑上了停在路边的公交车。车上一位老人正坐在司机后方的位置,已经陷入了昏迷,并且伴有尿失禁,裤子都湿透了。

赵俊赶紧招呼其他乘客一起帮忙让老人平躺在车厢内,“我抱他的时候发现他的双腿已经不听使唤了,耷拉在一边。”随后赵俊第一时间检查了老人的颈动脉,发现还有搏动后,又检查了老人的呼吸情况,发现虽然很微弱,但可以排除心跳呼吸骤停。为了防止老人呕吐后窒息,赵俊将老人的头偏向一侧,并刺



医护人员正在对老人进行施救。 通讯员 于娜 供图

激其人中,和眼眶附近穴位,随后,老人长舒了一口气,但是呼叫后仍然没有应答。

这时,该院院长也恰好路过,上车查看后,马上电话联系了医院内科主任刘建珍,刘建珍和同事一起带着血压计、听诊器、氧气枕、推车等救治设备以最快的速度跑步赶到了现场。这时,老人已经逐渐恢复了意识,在老人坚持下,赵俊和同事一起将老人扶下了公交车,并抬上了随后赶到的推车上,这时老人再

次出现了意识模糊。刘建珍为老人听诊后,发现他心率非常缓慢,四肢冰冷无力,便迅速让老人开始吸氧。老人同行的朋友告诉刘建珍,老人刚刚喝了些酒。根据种种症状,刘建珍初步诊断老人是低钾引起的阿斯综合征。将老人送到医院病房后,血清化验和心电图最终证实了这一诊断。

经过输液补钾等治疗,老人脱离了生命危险,随后在家属的陪同下离开了医院。据老

人介绍,自己之前也出现过这种情况。“该患者患有低血钾症,饮酒后,又诱发了阿斯综合征,如果不及时治疗,低钾会导致患者反复心律失常,严重情况有生命危险。”



扫码看救人视频

勇救落水男童的六位市民都找到了

五人获见义勇为称号,获救男孩已重回校园



本报淄博4月26日讯(记者 李洋 见习记者 胡泉)

本报于4月18日报道了淄博一六岁男童在公园游玩时不慎落水,30秒内六名路过市民不顾自身安危下水救人一事。当把孩子救上岸后,六位救人英雄却悄然离开现场。报道发出后,引起广泛关注。近日,在淄博市人民公园管理处和淄博市见义勇为基金会的帮助下,记者最终找到了六位救人英雄,他们分别是孙忠胜、胡德平、杨国徽、宋现林、刘金河和王开文。

26日上午,在淄博市人民公园东门广场举行了“4·17”见义勇为模范群体表彰大会,专门就他们的英勇事迹进行了表彰。

26日上午9时30分,记者在表彰现场了解到,根据相关规定,淄博市政法委、淄博市社会治安综治委、淄博市见义勇为基金会决定,授予宋现林、孙忠胜、刘金河、胡德平、王开文五人“淄博市见义勇为模范群体”荣誉称号;授予宋现林、孙忠胜两人“淄博市见义勇为模范”荣誉称号,各奖励现金10000元;授予刘金河、胡德平、王开文三人“淄博市见义勇为标兵”荣誉称号,各奖励现金7000元。由于杨国徽为公园管理处工作人员,根据相关规定,杨国徽并未受到表彰,但是其英勇救人的行为还是受到了一致好评。

此外,据被救儿童家人付女士介绍,由于当时救治及时,落水男童将呛的水吐出来后便已经没有了太大危险,孩子在第六天便已经出院,身体状况良好,目前已重新回到了幼儿园上学。



王开文



孙忠胜



宋现林



刘金河



胡德平



杨国徽

救人英雄感言

“当时唯一想法是救孩子”

宋现林是第一个跳进水中救人的市民,“很正常,我看到有人发生了危险,在我有能力的前提下,我肯定会去救他的,这是一种本能。”宋现林告诉记者,“能够把孩子成功救上来,是我们所有去参加营救的人共同努力的成果。现在看到孩子平安无事,我们也就放心了。”据悉,回到家后,宋现林也没将这件事告诉家人,直到宋现林的同事告诉他现在很多人在寻找他,宋现林的家人才知道了他的英雄事迹。

三年前从临沂来淄博打工的市民刘金河也是当日下午下水救人的市民之一。17日,他在人民公园散步时听到了呼喊声,二话没说便跳入水中救援。孩子得救后,刘金河自己便穿着湿漉漉的衣服回了家。“我到家附近的超市买东西的时候,售货员还疑惑我的衣服怎么湿了,我告诉她我下水游了个泳,后来他也是从各种新闻报道中才知道了我原来是下水救了人。”刘金河说,“我不知道这湖水的水有多深,当时只考虑了一件事,就是掉进湖里的孩子有危险,如果不去救可能一条生命就没了。”

下水救人的市民王开文,听到有人呼救便一下从湖的南岸跃入水中,“心中只有一个想法就是赶紧救孩子。”王开文说,“孩子最后救上来,我们大家都努力了。”由于王开文的左腿有些残疾,所以当他回到岸边时体力已经消耗殆尽。王开文获奖后说:“我感到很意外,能够得到大家的肯

定,我也感到很高兴。通过这件事,希望见义勇为为无私奉献的精神可以得到更多弘扬,让更多的人可以参与其中。”

当时,胡德平看到有人呼救,二话没说也跳进湖水中去救人,在不到三分钟的时间里跟其他人合力将孩子救上救生船。上船后胡德平看到孙忠胜为孩子做心肺复苏与人工呼吸,也赶忙上前帮忙为孩子挤压胸部、清理呕吐物等,使孩子及时脱离危险,转危为安。胡德平说:“我想看到的人都会去做的,我只是比他们快一点,之前没遇到过这样的事,能帮助到别人,觉得很高兴,也觉得万幸。”

孙忠胜是六个人中最后下水的,也是因为孙忠胜在孩子上救生船后及时为他做了急救,才使得孩子在上岸前已经有了意识。孙忠胜在获奖后说:“我感到很高兴,希望这件事可以为正能量的传递加一把力,希望这样的好事可以在社会上多多发生。希望我们的社会风气越来越好。”

杨国徽在救人后表示:“这是我的工作义务,并且是很平常的一件事,谁看到了也会第一时间想到下水救人,也不是什么大事,就没必要说太多了。”由于工作原因,当日表彰大会上杨国徽并没有到场,但是杨国徽也对其他五位市民获得荣誉称号表示祝贺:“感谢他们在危难时刻能够冲上前去帮助别人,他们的做法我很敬佩。”

(本报记者 李洋 见习记者 胡泉)

大连海参 来电申购

海参同人参、燕窝、鱼翅齐名,是世界八大珍品之一。海参不仅是珍贵的食品,也是名贵的药材。为让广大顾客亲身感受野生海参对广大顾客朋友身体健康带来的效果,海参公司特举行健康公益进万家活动,只要您拨打电话400-0625-660均可来电申购野生海参一斤。

我们向社会公开承诺:

1. 保真:每根海参均符合国家检验标准,绝非糖干海参破坏营养成分。
 2. 保证野生刺参,非养殖,肉厚刺多,口感软糯。
 3. 每根海参均采用冻干技术,保证营养不流失,一斤海参大约(80-100)头。
- 保养品吃一大堆,不如海参吃一根

老人吃海参,保护心脑血管,增强身体免疫功能。
学生吃海参,促进发育,提高智力,增强免疫力,少生病。
男人吃海参,缓解疲劳,滋阴补肾,养肝强身健体,提高生活质量。
女人吃海参,调节内分泌,护肝保血管,滋阴补血,美容养颜。

本次活动属于惠民活动,绝对真实,绝对可靠!

打进电话400-0625-660即可来电申购野生冻干刺参一斤,原价3960元/斤,现价690元/斤,每人限量申购两份。还望广大朋友抓紧时间报名,限量2000斤,购完为止。

如与承诺不符愿承担法律责任,市内免费送货,外地免费邮寄。